

# 警方押解途中,男子死了

## 家属对死因提出异议

10日凌晨2时许,四川雅安市荣经县人罗某因涉嫌盗窃在凉山州甘洛县被警方抓获,并于当天被押解返回荣经。当晚7时许,当罗的家人再次见到罗时,21岁的他已躺在荣经县人民医院的病床上,心脏停止了跳动。据警方介绍,罗某在被押解回荣经途中,从警车尾部的车门处掉落地面,受伤后经抢救无效死亡。但罗的家人提出异议。当地有关部门立即组成了联合调查组。11日下午,在死者家属同意并全程参与之下,调查组请法医进行了尸检。结果表明,罗某系颈椎骨折、颅内出血致死。

### 警方说法: 嫌犯落车死亡

12日上午,记者来到荣经县公安局,局长高远东和刑警大队大队长程伯祥介绍了相关情况。据介绍,今年2月至10月,荣经县连续发生10多起变压器和煤矿井下电缆被盗事件,警方发现该系列盗窃案均为当地一盗窃团伙所为,并于近日抓获了该团伙中3名犯罪嫌疑人。据3人交代,该县六合乡人罗某参与其中。9日,雅安警方前往甘洛县。10日凌晨,在甘洛警方配合下,罗在其女友家中被抓获。当晚,罗被关押于甘洛县看守所。10日上午,民警们驾驶一辆越野车押解罗某沿国道108线返回荣经。押解途

中,3民警分别坐在警车前两排,戴着押解铐的罗某则独自坐在警车尾部。当天下午2时许,当警车刚翻越泥巴山进入荣经时,警车尾部的车门突然开启,罗从车内掉落到公路上。民警立即停车,只见罗在公路上打了好几个滚就不动了。民警立即拨打了110和120,同时请附近卫生院派人赶往事发现场。据了解,事发地点与荣经县城相隔约1个半小时车程,当天下午5时许,距事发约3小时后,罗某被120急救车拉回荣经县人民医院抢救。约1个小时后,罗抢救无效死亡。高远东说,事发后,警方请相关专家对当事警车进行了检查,初步认为警车尾部车门完好,一般情况下不会自动

开启。同时,押解过程中,有民警曾发现罗某动过放置在警车尾部的修车工具箱。此外,押解罗的3名民警与罗均无任何私人恩怨。他说,警方不排除罗某试图自行开门逃跑发生意外可能的可能。

### 家属质疑: 死因值得商榷

事发后,警方立即通知了罗某的家属。当晚7时许,当罗的家人赶往医院时,罗已死亡。在警方叙述事件过程后,罗的家属提出了异议。其家属认为,即便警方所说的“罗某参与盗窃案”这一说法能成立,罗也罪不至死,他用不着用性命去作赌注,开门跳车逃亡。同时,整个押解过程中,罗某自始至终都戴着押解铐,就算跳车后

不被摔伤,也会被民警抓获。罗的家属认为,如果罗系警方所说在押解途中从车中掉落摔伤致死,其掉落原因也不会是罗自行将车门打开。

### 处理结果: 调查组展开调查

事发后,荣经县委、县政府均高度重视此事,于事发当晚组成了以该县政法委牵头、检察院及相关部门参加的联合调查组,负责对罗的死因进行全面调查和善后处理。据该县政法委副书记李光松介绍,调查组立即依照相关程序对事件过程展开调查。他表示,调查组决不会徇私枉法,如果查出警方在此事件中有违纪违法行为,将决不姑息,一定依法严处。据《华西都市报》

## 北京街头飞车抢夺



北京刑侦总队11月12日向记者提供了一起“骑抢”案件的全程监控录像。

图片中的一名女事主右手提包走在路边,两名男子驾无牌照摩托车从其右侧尾随抢走手提包,然后加速逃跑,遭抢事主被重重摔倒在地。据《北京娱乐信报》

## 天价翡翠离奇被盗

昨日早上9时许,成都市琴台路上一珠宝店老板黄某与女婿一道准备开门时发现,原本关闭严实的店铺卷帘门,竟然开了一道20厘米的缝隙,而店铺玻璃门上的锁,也不见了踪影,“被盗了……”一丝不祥爬上心头,他赶忙报警……

珠宝店老板黄某的妻子刘女士说,店铺内有20多个柜台,11个装有中高档翡翠的柜台被盗,其中9个柜台翡翠遭洗劫一空。“市价要值700多万。”对于珠宝店失窃的数额,警方目前没有证实。

目前,草堂派出所正在全力侦破此案。据《成都晚报》

## 孔子哭了?是恶搞?



橡皮泥做成的孔子全身像,面部老泪纵横,几位观众走上前,轻轻抹去他脸上的眼泪……10日,一位雕塑家在博客上发布了网络互动作品《孔子哭了!》,引起众多网友的质疑。雕塑的作者金峰介绍说,《孔子哭了!》用橡皮泥制成,尺度是185cmx70cmx80cm。之所以用橡皮泥做成,他的解释是,“因为橡皮泥在一定的温度下可以进一步塑形。”

按计划,《孔子哭了!》将分两步完成。第一步是通过在工作室对外开放,展现《孔子哭了!》这座雕像。第二步是让观众抹孔子的眼泪,让观众对孔子的形象进行互动式的再创造。“现场选用的升温办法是吹风机。橡皮泥在大致30℃的温度下就会变软。当抹眼泪的时候,很容易改变面部的形状。”

《孔子哭了!》在网上发布后才一天多的时间,就有两万多名“观众”观赏了这个作品,但评价不一,有些人认为金峰是在恶搞孔子。据《北京娱乐信报》

# 全国八天四起特大矿难

## 过百人遇难失踪

□据新华社北京11月13日电(记者 刘铮 周芙蓉)11月5日至12日,全国共发生四起一次死亡十人以上的特大煤矿事故,造成104人遇难和失踪。

国家安全生产监督管理总局13日发布了11月1日至12日全国安全生产调度信息,显示出全国煤矿安全面临事故回潮和反复的严峻局面。

安监总局有关人士分析指出,进入冬季以来,煤炭供需旺盛,煤矿企业容易超能力、超强度生产,加之习惯性违章等突出问题,造成当前矿难高发。

11月12日,山西省灵石县王禹乡南山煤矿发生爆

炸,25人遇难,9人下落不明。这个矿属资源整合煤矿单独保留矿井,生产许可证、安全生产许可证已过期。

11月8日,湖南耒阳市泗门洲镇新坡煤矿发生瓦斯爆炸,造成5人遇难,8人下落不明。这个矿证照齐全,事发后,矿长逃逸。

11月7日,山西太原市王封乡一无证非法煤矿发生透水事故,10人遇难。事发后,矿主逃逸。

11月5日,山西同煤集团轩岗公司焦家寨矿发生瓦斯爆炸,当班下井393人,346人安全升井。目前已找到35名遇难者,还有12人下落不明。

## 【相关新闻】 山西矿难 25人遇难

□据新华社山西灵石11月13日电(记者 王照坤 叶健)11月12日19时40分,山西省灵石县王禹乡南山煤矿发生一起重大伤亡事故。截至记者发稿时,救护队员已发现25名遇难人员的遗体。

记者了解到,11月12日19时40分,灵石县王禹乡南

山煤矿井下储藏的非法私制炸药起火,引发事故。当时当班工人36名,事发后2人自救生还,其余34人被困井下。

经查,井下储存的炸药燃烧产生大量的有害气体,致使25名遇难人员窒息死亡。矿主耿润玉等人事发后出逃,当地公安机关正在全力缉拿。

# 网上流行手机撒谎软件

## 可根据需要改变背景环境

近日,网上开始流行一款名为“手机撒谎”的软件,将此软件安装进手机后,当接电话时,机主可根据自己的需要改变通话背景环境,比如,车水马龙的声音、开会的声音等,让接电话的人以为对方就处在那样的环境中。

### “撒谎软件”网上受捧

“你不想在早上睡过头的情况下打电话,让老板相信你真的遇到交通阻塞?如果有人打电话总是喋喋不休的话,你可以选择15秒电话铃声背景声音,告诉他你有其他电话,必须挂电话啦。”在不少软件下载网站上可以看到对这款名为“SounderCover”“手机撒谎”软件功能的描述。

11月12日,在海印广场一家手机专卖店软件下载客服中心,一位营业员向记者演示“手机撒谎”软件的安装流程。软件内设置了鸟叫、开会、15秒电话铃声、大街上的声音等默认背景。设置完毕后,记者和一位朋友通话,电话接通以后,当按下手机接听键并选择“大街声音”时,

对方说,通话中有车水马龙的嘈杂声。

试了几次后,记者发现这种撒谎软件很容易露馅,因为这种背景音时间短,每种声音只持续40秒至1分钟左右。如果对方坚持通话,当背景音播放完毕,很容易就穿帮了。

但店员告诉记者,这款“手机撒谎”软件只能适用于某品牌智能手机的操作平台,而不能用在其他的手机上面。所以虽然在网上传热捧,可是生活中并不多见。

### “短信骗子”跟风呼应

此外,记者还发现一款名为“短信骗子”的软件公然在网上供免费下载。这款软件,能对短信息进行修改、模拟发送。据悉,“短信骗子”是一款强大的短信管理软件,它可以对短信息修改、模拟发送、加密信息等等,利用该软件,发件人给自己的手机发送“虚假信息”。而这种信息可以说是“骗子信息”,即这条信息实际上自己发送的,但显示出来却可以是指定的任意其他人发送的。据《信息时报》



## “奥运吉祥号”飞机亮相

11月13日下午,一架喷绘有奥运福娃形象的国航“奥运吉祥号”B737-800飞机在北京首都国际机场亮相。至此,连同去年投入运营的国航“北京奥运号”飞机在内,投入运营的奥运题材彩绘飞机已达到6架。新华社发(张越 摄)

# 天价女性培训班吃香

## 被质疑是“富婆俱乐部”

一向以讨论公司战略、市场营销等为主的摩托罗拉大学,上周末举行了一场特殊的论坛——“多元化女性领导力论坛”,俞渝、张佩芳、高阳、洪晃、王红梅等女性成功人士先后登上讲台,纵论女性管理者的领导力特质及如何在多元化环境中发挥领导力等热门话题。

距今不到一年的时间里,女性课程在内地管理培训圈圈内开始走红,北大、清华、复旦国内三家顶级名校相继开办了女性培训课程,课程设置包含“培养和提升女性领导力”、“女性思维与领导风格”、“性格与沟通”等等。

### 天价背后是火热

北大、清华、复旦几大国内名校是国内女性管理培训课程的率先开办者,其中开设时间最早的是2003年3月北大光华管理学院的女性领导力开发课程,其重心偏重于管理教育;而后2004年9月,复旦大学EWP卓越女性首次招生;今年7月,清华大学继续教育学院则推出了偏重于人格修养的“现代女性研修班”。

定位高端之外,国内女性课程的另一引人关注之处则是学费昂贵。这其中为期一年多的北大光华管理学院课程学费超过3万;而为期11

个月,共220学时的复旦大学“卓越女性课程”的学费则高达29800元;清华继续教育学院的“现代女性课程”则明码标价每日学费2000元,一年20天学习要花费4万元,更可谓是要价不菲。

课程天价,定位群体高端,当初很多人怀疑女性课程能否会有市场,但市场的反应往往是出乎人们的预料。据了解,作为国内一流商学院推出的首个专门针对女性管理者的课程,北大光华管理学院的女性领导力开发课程已经进入了第七期,而复旦大学“卓越女性课程”也已经开始其第五期招生。

### 数万元学什么

全部加起来不过二三十天的学习时间,掏了数万元学费的女精英究竟学了些什么具体课程呢?

清华大学继续教育学院的谭女士表示,他们开设的女性课程并无管理教育色彩,而是重在培养女性的修养和人格魅力,关注自己的生命质量。

复旦大学EWP卓越女性课程项目主任梁琳莉说,对于成功女性而言,学习国学可以提升魅力,对于事业也会有大的帮助,这一课程瞄准的对象是成功的精英职业女性。

### 是“富婆俱乐部”?

两三万元的学费到底值不值?一两千块钱一天的课,究竟什么人在上?

参加女性课程的不是身居高位的领导者,就是身家不菲的富豪,用一家学校负责人的话说就是那些“穷得只剩下钱的女人”。

面对外间的种种非议,北大光华管理学院的吕峰博士作此回应,他表示女性领导力课程还有一个重要定位就是要高标准,以北大第七期为例,在全亚太地区范围内,仅仅有35名最具实力的女性管理精英能最终突破重围。

据了解,事实上“女性精英班”的学员主要分为三部分,即私营企业CEO、政府官员、大型企业HR,具体来说,她们的需求和EMBA、其他EDP稍有不同,她们对人脉扩展的重视度不是那么高,对释放疲惫、与同学们聊家常、共同休闲的渴望却很强。未来女性管理培训课程会有更大的市场,这是北大、清华等学校负责人的看法,他们认为相比于男性,女性高层管理者所经受的压力更为广泛。正因为此,这些优秀的职业女性,在事业方面需要新的知识推动力,在处理家庭和感情方面,也需要适当的理论指导。据《北京青年报》